## 高雄市私立大榮高級中學高國中部

## 2024 年 12 月 14日·第六期 雙 调 刊

# 生命之樹~綻放美麗與希望

1964年,感覺社會中缺少了一些重要元素,必須挺身而出,否則內心的光明就會熄滅,創辦人李天生先 生思量著。大榮街華麗轉身成為作育英才的黌宮,今日我們歡慶六十周年校慶。

我們深知,參與才能進入情境,智慧、同理心和耐力引領我們來到迷人、深遂美麗的校園,將理想實踐。

與志同道合的人一起工作一起創造,共同構築與改變,逐漸體悟一個深刻的真理: 社會需要美,不僅是表 象的華麗,是深層與改變的美善,如同晨曦初現,點燃我們心靈的嚮往。

世界以驚人的速度改變,我們比以往任何時刻更需要這種美的遠景與能量。唯有共同行動,才能將變動轉 化為美麗,讓生命之樹枝繁葉茂,綻放光輝。

副校長 吳寶珍敬上 2024 年12 月14 日

## 校園喜訊

#### 第二次定期評量成績優異金榜

七年級: 吳佳敏 林侑璇 何靖允 呂冠霖 徐唯元 陳禹晴 鄧秉程 施雨彤 羅謀宣

八年級: 王宥閔 王苡庭 何守峻 李品謙 蔡伯謙 蔡芷寧 王玟琪 古家紜 吳亮誼 張立暉 黃子峻 莊太成 九年級: 王予歆 林建羽 金緹嫺 陳嵩霖 吳睿淳 林允安 粘妤卉 陳亭蓁 曾品睿 王柏竣 李秉樺 廖于綱

#### 113學年度高雄市英文單字競賽

8B張立暉同學榮獲冠軍。

8B古家紜同學榮獲亞軍。

8A王苡庭同學榮獲優勝。

### 2024樹德科技大學生成式AI行銷海報競賽 高二呂宥蓁、郭佩婷入圍決賽。

# 高雄市英文單字競賽

在12/4舉辦的高雄市英文單字競賽決賽中,本校學生展現 出卓越的英語實力及深厚的語文素養,不僅在激烈的比賽中脫 穎而出,更榮獲冠軍與亞軍的雙重榮耀!

冠軍由8B張立暉同學摘得,亞軍則由同班的古家紜同學奪 下,此外,8A王苡庭同學也不遑多讓,獲得優勝佳績!

本次比賽吸引了全市510名學生參加初賽,其中僅有100人 晉級決賽。本校共有五名同學成功進入決賽,充分展現了本校 學生在英語學習上的卓越實力與努力。



這些優異的成績,除了學生們的努力,還離不開老師們的悉心指導,更體現了本校英語教學的卓越成果! 未來,我們將持續鼓勵學生在語言學習的道路上追求卓越,再創佳績!

再次恭喜張立暉、古家紜及王苡庭同學,以及所有晉級決賽的選手們,為校爭光!

## 近期行事曆提醒

#### 高中部

#### • 12/16-12/17高三第4次模擬考試

- 1/21-1/24高中部寒假輔導

#### 國中部

- 12/17-12/18 九年級第3次模擬考
- 1/21-1/24 & 2/3-2/7國中部寒假輔導

## 學生園地

## 化作一支電話

#### 作者: 高三班 陳依旻 指導老師:李崇榮 導師:黃麗芳

寧靜中傳來交談聲,從我身上流過。一來一往的思念,彷彿要將我擊破。耳邊的溫度、細雨般的鼻息,時而柔和、時而激昂,像是心緒低語。每次通話都是新的冒險,期待聽見熟悉聲音,分享喜悅與憂愁。我存在的意義在於陪伴,即使再遠,只要一通撥號,就能跨越距離,成為他人心靈寄託,傳遞溫暖和關懷。

然而,通話結束後,孤獨隨之而來。餘溫仍在,但無法填補內心空虛。我靜躺桌上,周圍繁忙,唯我靜默。無人需要我時,時間變得漫長,冰冷的身軀渴望著再次被撥打,等待著那一聲打破寂靜的鈴響。

在無數日子裡,我等待著每次通話,成為情感的橋梁,傳遞思念與關懷。無論歡笑或淚水,我都在那一頭,默默陪伴。

### 《修煉》讀後感

作者: 8B胡睿恩 指導老師: 李芷薇 導師: 李芷薇

《修煉》是一本令人驚嘆的書,作者本是一位畫家,但她執筆為文的能力猶如繪畫般精湛細膩。書中的每個動作描寫都極為生動,人物彷彿鮮活地在眼前展現,讓人讀來熱血沸騰,忍不住一再重讀,細細品味其中的精妙之處。

作者巧妙地將東方古老的傳說與自己的想像融合, 創造出全新的故事情節。她的想像力令人折服,甚至可 媲美東方版的J.K.羅琳。例如書中提到《白蛇傳》,原 本我對這個故事知之甚少,但經由作者的精彩詮釋,我 對《白蛇傳》有了更多認識,也激發了我想去閱讀這部 古典名著的興趣。

這本書不僅展示了作者卓越的敘事能力,也讓人感 受到東方傳說的魅力與文化深度。它是一趟豐富的文學 旅程,既令人回味無窮,又啟發了對古典文化的探索之 心。

作者: 9C陳奕溱 指導老師: 李芷薇 導師: 張栩崧

### 關懷社會

在這世界上,有許多人正在經歷戰爭、非常貧窮,甚至沒有衣物、鞋子可以穿。身為在普通家庭長大的我們,是不 是可以為了他們盡一份力呢?俗話說:「助人為快樂之本」,看到別人有困難時,要伸出援手。這樣不僅可以讓自己積功 德,還會讓你感到很開心。

在我很小的時候,父母時常帶我去育幼院送物資。他們總會在車上說:「等等你看到的小孩,他們不是被父母拋棄, 就是父母養不起才送過來的。所以,你要知道,有父母陪在你身旁是一件多幸福的事。」小時候的我總會想:你們明明總 是罵我、責備我,若能跟那些小孩一起生活,不也挺好嗎?

現在,我長大了,才知道當初真不該有那種想法。他們連被父母罵的機會都沒有,更何況是感受到父母的愛。我不好好珍惜就算了,如果讓父母聽到這種話,他們該有多難過。他們明明這麼用心,會罵我,是因為不希望我變壞啊!

這件事對我的影響很深。我了解,很多小孩在困難的環境中長大,所以如果有能力,就應該適時幫助他們。例如, 有賺錢能力時,每月可以捐錢給社福機構或購買日常用品寄過去;如果還沒有收入,也可以利用時間去當志工,陪他們 玩耍或照顧他們。幫助他們的方法有很多種,只是看有沒有心而已。助人只有利,沒有弊。有能力,就多幫助他們吧!

### WHY FRIENDS MATTER SO MUCH TO TEENAGERS TODAY

作者: 7A林侑璇 指導老師: 蔡青岑 導師: 蔡青岑

Today, the world has changed a lot. Teenagers want more personal space and freedom than ever before. Their way of thinking is often too modern for their parents to fully understand. But their friends understand because they're going through the same things. That's why friends and peers are really important to teenagers.

One big reason friends are so important is that they have similar goals and dreams. Why? Well, because they're the same age and usually learn the same things at school. This means there's no "generation gap" between them—they don't have to explain themselves the way they might with adults.

Another reason is that teenagers spend more time with friends than with their families. When teens grow up, it's natural to have some differences with adults. They might argue with their parents or just see things differently. With friends, though, they feel like they're understood.

A third reason is that teens get a lot of support from each other. At school, friends help each other with homework and with emotional support. They even develop similar hobbies and interests together.

Even though teenagers are close to their friends, nothing can replace the strong bond they have with their family. Family is always there for them, and that's special.